Ministerul Educatiei si Cercetirii — Serviciul National de Evaluare si Examinare

EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D/F
Varianta ....044

Proba D. Programa M2. Filiera tehnologica: profil: Servicii, toate specializirile, profil Resurse naturale si protectia mediului,
toate specializirile

Proba F. Programa M2.Filiera teoretici:profil Uman, specializarea stiinte sociale;Filiera vocationali:profil Militar,
specializarea stiinte sociale

NOTA.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.
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La toate subiectele se cer rezolviri complete

SUBIECTUL I (20p )
a) Sa se calculeze conjugatul numdrului complex z=3i .

.27
b) Sai se calculeze sin’ % +cos® —

¢) Sa se determine numadrul Intreg m stiind cad punctul M (3,m) este situat pe dreapta
de ecuatie y—2x+m=0 .

d) Sa se calculeze distanta dintre punctele N(2,-3)si P(5,1)

e) Sa se calculeze volumul unui cub care are lungimea diagonalei egala cu 33 .

f) Sase calculeze sin(% + %), folosind eventual formula

sin(x+ y) =sinx-cos y+sin y-cosx , adevarata pentru orice x,y€ R.
SUBIECTUL II (30p)

1. Se considerd functiile f,g:R—>R , f(x)=5x-1 si g(x)= XTH

a) Si se determine numerele intregi x, care verificd egalitatea f(x)=x>+3 .
b) Sasecalculeze S = f(D)+ f(2)+ f3)+...+ f(20).

¢) Sa se determine doud numere Intregi asi b pentru care f(a)< g(b) .

d) Sa se determine un numdr Intreg k pentru care 1< g(k) <2 .

e) Sa se calculeze (go f)(x)—x, Vxe R.

2. Se considera functia #: R > R, h(x) =e" —1—x.

a) Sise calculeze h'(x), xeR .
b) Sa se determine coordonatele punctului de extrem local al functiei 4 .
¢) Sasearatecd h(x)>0,VxeR.

d) Sa se calculeze lin(}M .
x— X

1
e) Sa se calculeze Ih(x)dx .
0
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SUBIECTUL III ( 20p )

Pe multimea numerelor reale se defineste legea de compozitie

xoy=3xy+3x+3y+2,Vx,yeR .

a) Sasearatecd xoy=3(x+1)(y+D)—-1, Vx,ye R .

b) Sdsearateca (xey)oz=xo0(yez), Vx,y,z€ R .

¢) Sa se determine numadrul real a care verifica egalitatea aox=x , Vxe R .

d) Sa se determine numarul real b care verifica egalitatea box=5b , Vxe R .

e) Sasecalculeze A=(=5)o(—4)o(=3)o(-2)o(-1).

f) Sa se determine numerele reale ¢ > 0 pentru care 1+ (log, t) o (log, 1) =0.

g) Sa se determine doud numere a,be Q —Z pentru care acbe Z.
SUBIECTUL IV (20p)

Se considerd functia f:R - R, f(x)=x"—4x+1.

a)
b)
c)

d)

e)

g

Si se calculeze f'(x), xe R .

Sasearateca f(x)=2x-(x—2), Vxe R.
Sa se determine punctul de extrem local al functiei f.

Sa se arate ca functia f este crescatoare pe [l,oo).

Siasearatecd f(x)>-2, Vxe R.

Sa se calculeze _[ Ma’x .
X
1

2

Cex—2 1
Sa se arate ca I al dx < — , folosind eventual b).
f(x) 2

e
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Varianta 044

SUBIECTUL 1
a) —3i

b) 1

c)m=3.

d) 5.

e) 27.

D\/EZ\/E'

SUBIECTUL II
1.

a)x, =Lx, =4

b)1030.

c)a=0,b=1.

d)k=5.

e) 0.

2.

a) h(x)=e"—1.

b) 0(0,0) este punctul de minim local.

¢) Cum x, = 0 este punct de minim local atunci h(x)> h(0) sau h(x)>0,vxeR.

d) 0.
5

e)e——.

) e 5

SUBIECTUL III

a) xoy=3xy+3x+3y+2=3xy+3x+3y+3-1=3(y+1)(x+1)—1,Vx,ye R.

b) (xoy)oz=3Bxy+3x+3y+2+1)z+1)=1=9(xy+x+y+1)z+1)=1=9(x +1)(y +1)z +1)-1.
xo(yoz)=3(x+1)Byz+3y+3z+2+1)-1=9(x+1)yz+ y+2z)-1=9(x+1)y +1)(z+1)-1.
Deci (xoy)oz=x0(yoz), Vx,y,ze R .

¢) aox=x devine 3ax+3a+3x+2=x, sau (x+1)(3a+2)=0,Vxe .R.

Atunci a = —g.
3

d) box =0 devine 3bx+3b+3x+2=>b sau (b+1)3x+2)=0,Vxe R.
Deci b =-1.

e) A=-1

f)

1+3log,?-log,t+3log, t+3log,t+2=0

(log, t+1)(log,t+1) =0

1 1
t=2"==€ (0, t=3"==¢€ (0,
26( )sau 36( )
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Deci t e l,l
23

g) acb=3ab+3a+3b+2€Z.
Fie k€ Z astfel incat 3(a+1)(b+1)—-1=k

m+nw+n=5§l

Cum a,be Q\Z alegem a=%e Q\Z iar b:%e Q\Z

SUBIECTUL IV

a) f'(x)=4x"—4
b) x* —4x+12>2x> —4x devine x* —2x* +1>0 sau (x* —1)> > 0. Adevarati Vxe R.
O f()=0 = (x=D( +x+1) =0 =x=1

— oo 1 oo

X
f'(x) - 0 +

Hx) — _——
Obtinem x, =1 punct de minim local.
d f'(x)=(x-Dx"+x+1)=0,Vx>1.
Deci f este crescitoare pel, o) .
e) Cum x, =1 este punct de minim local ,deducem ca f(x) = f(1),Vxe R adica f(x) =2-2,VxeR.

. ¢ 4_4 1 e e e 1 40€ . .
0 e[ A5 s L] - i -

1 1

=le4 —4e+ o
4
g) f(x)22x(x—-2),Vxe R, atunci pentru x >2 obtinem x=2 < L
fx)  2x
CCx-2 %G1
Atunci .[ —dx < J. —dx
> f(x) > 2X
Darfidx =l Deci Ix—_zdx Sl
° 2x 2 > f(x) 2
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